

数字赋能 产业增智

相山区着力推动制造业数字化转型

■记者 邹晨光 通讯员 刘坤

本报讯 相山区认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,聚焦全会提出的“培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”“支持企业用数智技术、绿色技术改造提升传统产业”战略部署,以数字经济、数字技术为引领,以培育优质的数字化转型企业为目标,凝心聚力推进数字经济与实体经济深度融合,为传统企业高质量发展蓄势赋能。

着力培育工业互联网平台。坚持数字赋能,融合发展,围绕主导产业提质增效,着力打造一批企业级工业互联网平台和应用场景,推动企业生产制造及管理流程再造,提升对

制造业的服务能力和支撑作用,赋能制造业企业数字化转型。目前,川淮电路、贝宝食品等12家企业获评市级工业互联网(制造业数字化转型)标杆示范企业,曦强乳业智能制造项目入选市级“5G+工业互联网”应用场景示范项目,淮矿集团“煤矿产业综合管控工业互联网平台”入选省工信厅企业级工业互联网平台。曦强乳业数字化转型模式成效显著,先后受邀在世界制造业大会工业互联网专场会上作成果发布,在全国数字化转型推动制造业高质量发展工作会议上作典型发言,入选中国案例共享中心“全国百篇优秀管理案例”。

提升制造业智能制造水平。坚持政策引领、项目带动、

典型示范,支持重点企业打造智能工厂和应用场景,培育打造一批数字化转型领跑者,为传统产业实施数字化转型提供发展路径和样板。今年以来,实施数字化转型重点项目12个,培育翌光科技等2家企业创建5G全连接工厂,培育普浩集成电路等7家企业创建省级智能工厂和数字化车间,指导今麦郎饮品等10家企业完成智能制造能力成熟度评估。目前,全区拥有曦强乳业等省级智能工厂5家,盛美诺等省级数字化车间7家,徽香昱原等市级以上绿色工厂20家。

加快中小企业数字化普及。坚持政府引导和市场化相结合,着力构建“政府主管部门—电信运营商—数字化转型服务商”多方协同的数字化转型

加快制造业品质品牌提升。深入实施增品种、提品质、

创品牌“三品”战略,发挥数字技术对传统制造业发展的放大、叠加、倍增作用,支持企业不断研新品、出优品、造精品,持续提升品牌影响力和市场竞争力。目前,全区拥有中国驰名商标6个、安徽工业精品5个、省级新产品7个,拥有贝宝食品等省级消费品工业“三品”示范企业6家,国家级绿色产品4个。

下一步,相山区将认真贯彻落实省、市制造业数字化转型会议精神,进一步加强政策引导,激发企业数字化转型动力。坚持集成服务,着力构建集合“政府部门—电信运营商—数字化转型服务商”的服务生态,助力企业数字化转型,全力争创省级数字化转型示范园区。



小手剪纸谢师恩

9月6日,市第三实验幼儿园相西园组织开展“非遗剪纸进校园 童心巧手谢师恩”教师节主题活动,用非遗剪纸这一艺术形式弘扬中华民族尊师重教的传统美德,丰富幼儿文化生活,传承民间传统艺术,欢庆教师节。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 陈晓露

童心绘贺卡 祝福送老师

■见习记者 杨紫晶
通讯员 赵海琳

本报讯 在第40个教师节来临之际,市第二实验小学在全校范围内掀起手工贺卡颂师恩活动热潮。同学们在享受动手乐趣的同时,也将美好的祝福传递给最敬爱的老师。

各班同学各展其能,用灵巧的小手,将满满的敬意与祝福凝聚在精致的手工贺卡中,为老师们送上真挚的节日祝福和崇高的敬意。孩子们充分发

三堤口街道新时代文明实践志愿服务在行动

■记者 俞晓萌
见习记者 杨紫晶
通讯员 丁泉水

本报讯 近日,三堤口街道组织司法所、市场监管所、志愿者等相关部门在万茂广场开展“服务群众 永不停歇”新时代文明实践志愿服务活动。

司法志愿者为来往居民讲解了《民法典》中的相关法律问题,消费者权益中常见的法律

问题以及预防诈骗等相关法律知识。同时,结合真实案例和居民所提出的问题,以案释法,深入浅出地为在场居民解答,指导居民理性、合法维护自身合法权益。志愿者还现场发放了法律知识宣传手册,让群众进一步了解相关法律法规。

三堤口街道市场监管所工作人员与志愿者通过发放宣传册、保健食品与药品实物讲解等方式向居民,特别是老年人讲

解了保健食品与药品的区别,保健食品消费陷阱以及如何维护消费权益等内容,并对老年人日常关心的健康话题答疑解惑。

此次开展的多样化志愿服务宣传活动增强了辖区居民的法律意识,安全用药意识,推进了法治理念入脑入心,解决居民身边遇到的生活问题,提升辖区居民的生活满意度和幸福感,共建温馨、和谐、安全的美好街道。

相山区积极探索寓教于训寓学于行国防教育新路径 传承红色基因 培养爱国情怀

■记者 邹晨光
见习记者 杨紫晶

本报讯 队列队形操练展示出饱满的热情、勇猛无比的擒敌拳体现出高昂的斗志、嘹亮的军歌大合唱回荡在宽阔的操场……9月5日上午,一场别开生面的国防教育活动在相山区张集中学举行。活动中,学生们进行了精彩的成果展示。他们通过军事课目演练、军歌合唱等多种形式,展示了自己在此次教育活动中的所学所感。

“国防教育是国之大事,铸魂工程,青少年是中国特色社会主义事业的接班人,也是国防后备力量的生力军,希望张集中学将国防教育贯穿于学校教育的全过程。”相山区委常委、人武部政委杨强国表示,少年强则国强,少年进步则国进步,希望张集中学继续加强国防教育,让“生在红旗下,长在春风里”的孩子们健康成长。

为期5天的训练中让我知道了团结的意义,这种精神将一直在我心中,让我有了坚

强的意志,为以后的生活学习坚定了方向。”学生张梦瑶对记者说到。

据了解,今年以来,相山区认真贯彻新时代党的教育方针,以培养担当民族复兴大任的“时代小兵”为己任,充分发挥国防教育优势,精心开设国防教育特色课程,加强青少年思想道德教育、国防教育、素质教育,积极打造相山区国防教育、红色教育基地,让红色基因血脉永续、根基永固。举办此次活动的张集中学,坚守教育

初心,牢记教育使命,着力打造一支师德高尚、充满活力的高素质专业化教师队伍,为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑,2024年该校各项工作均取得较好成效。

此次活动的成功举办,为相山区国防教育事业发展注入了新的活力。下一步,相山区将继续深化国防教育改革,探索更多教育模式,培养新时代的青年力量,为打造国防教育示范基地奠定坚实基础。

相山区

举办庆祝第40个教师节大会

■通讯员 刘连盟

本报讯 9月9日上午,相山区广大教师要筑牢教育之魂,忠诚党的教育事业,当好学生健康成长的指导者和引路人。要夯实教育之基,创新教育之为,增强服务能力。要扛牢教育之责,营造尊师重教氛围。

会上,宣读了教师节表彰决定并对受表彰优秀教师、优秀班主任、优秀教育工作者代表进行颁奖,省、市、区级教育工作先进个人代表作了发言。

朱龙向全区教职员致以节

日的问候并向受到表彰的先进个人表示热烈的祝贺。他强调,全区广大教师要筑牢教育之魂,忠诚党的教育事业,当好学生健康成长的指导者和引路人。要夯实教育之基,创新教育之为,增强服务能力。要扛牢教育之责,营造尊师重教氛围。

张利希望广大教师始终把传承知识、塑造灵魂、实践理想作为最高追求,在教书育人伟大事业中实现人生价值、绽放绚丽光彩。

朱龙督查安全生产、生态环保工作

■通讯员 骆书函

本报讯 9月8日下午,相山区委书记朱龙带队到长盛路建设投锐府段、吃货街、刘河沟、钟王路、金达利密胺公司等地,督查调研安全生产、生态环保工作。

朱龙强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总

书记关于安全生产工作的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,紧盯重点点位、薄弱环节,全面深入开展生态环境治理、安全隐患排查,确保人民群众生命财产安全。

督导过程中,朱龙还随机选取了开发区部分企业就安全生产情况进行调研。

相山区第十二届人大常委会第二十一次会议召开

■见习记者 傅天一
通讯员 魏杰杰

本报讯 近日,相山区第十二届人大常委会第二十一次会议召开。区人大常委会党组书记、主任李梅主持会议并讲话。

会议听取和审议了相山区人民政府2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、区人民政府2024年上半年财政预算执行情况的报告、区人民

政府关于物业管理工作情况的报告,表决并通过了相关工作报告、决定和人事事项,同时向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书,依法组织了宪法宣誓。

会议强调,要积极履职尽责,聚焦“双招双引”、产业升级、项目建设、民生改善”等重点工作,奋力推动经济社会高质量发展。要健全预算制度,强化税源培植,切实防范风险,力促财政平稳运行。

相南街道纪工委

精准监督“护航”老旧小区改造质量

■记者 邹晨光 见习记者 杨紫晶
通讯员 任慧敏

本报讯 “太感谢你们了,我反映的老旧小区改造中下水管道堵塞问题得到了解决,压在心里的‘忧心事’可以放下了!”近日,接到社区纪检委员的回复电话后,社区居民王美丽激动地说道。

老旧小区改造是群众关心的民生工程,关系到百姓生活质量,今年相南街道辖区共有10个小区纳入改造范围。相南街道纪工委聚焦集中整治群众身边不正之风和腐败问题,强化对重点工作部署落实情况的监督检查,以钉钉子精神解决群众“急难愁盼”。

严明纪律要求,把纪律和规矩挺在一线。相南街道纪工委坚持预防为主,警示在先,利用小微

权力“监督一点通”平台的探头作用,加强实时监督,畅通民意反馈渠道,确保工作人员在旧改项目建设中恪尽职守、依规办事。

加强监管巡查,确保改造质量。相南街道纪工委开展精准监督,督促社区与施工方就旧改过程中存在的问题无障碍沟通,紧盯施工方的问题整改,确保工程按质、按量、按时完成,切实解决旧改过程中群众反映的难点、堵点、痛点问题。

广泛动员宣传,深化“参与式”监督。老旧小区改造的成功与否,关键还是要看群众满不满意。相南街道纪工委要求各社区正确引导群众参与旧改工程的监督,对改造过程中产生的问题和意见及时收集整理并反馈,保障工程质量,提升群众满意度。

相山区东街道

多举措做好民生保障工作

■记者 詹岩 见习记者 傅天一
通讯员 周玲 陈静

本报讯 相山区东街道坚持民生为本工作主线,以解决群众急难愁盼问题为切入点,围绕中心、服务大局,多举措做好民生保障工作。

用好各种平台,宣传到位。通过电话、微信、e治理平台、上门、“来赶集吧”大型集市等多种方式宣传民生政策,向居民宣讲相关政策并做好帮扶救助,确保资金发放到位、困难群众救助到位、特殊时期服务到位。截至目前,共计发放各类民生宣传资料5000余份,有效提高了群众对政策的知晓度。

做好困难救助,落实到位。利用线上e治理+线下“来赶集吧”等方式,确保民生政策和文件精神传达全覆盖,建立动态监测机制,全面、精准摸排辖区特殊困难群体,及时将符合条件者纳入保障范围,做到应保尽保。截至目前,东街道有116户186人享受低保待遇,5户8人共申请临时救助金4819元。救助生活无着流

浪乞讨人员12人次。完成了512名残疾人的精准服务调查,落实10名残疾人家居服务。各项救助资金及时足额发放,让辖区各类困难群体生活质量得到了进一步提升。

抓好各项服务,关怀到位。对特殊困难群体,在关心物质生活的同时,更加注重精神关怀,重点关注老人与儿童的心理健康。东街道充分发挥辖区党员、志愿者、社工等作用,定期到特殊困难老人和困境儿童家中走访,面对面与他们拉家常、访真情、解难题,把特殊困难群体走访工作做深做实做细,真正把党的温暖送到困难群众的心坎上。今年以来,开展高龄、空巢、独居等困难老人探访关爱服务200余人次,开展困境儿童关爱服务20余次。冰冻雨雪等特殊天气走访特殊困难老人85人次。为老人排查用电用气安全隐患6处,均已解决。上门为有需要的老人开展义诊50余人次,开展义剪8人次,让辖区特殊困难群体切实感受到党和政府的关爱和温暖。